
COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ÉCOLE
Mardi 28 février 2023

 

É  cole de Courcôme :
Mairie : M. Colin, adjoint au maire
Enseignantes : Mme Clochard , Mme Blois
Représentants des parents d'élèves :Lucie Beillard Dempuré et Mathilde Irigoyen.

É  cole de La Faye :
Mairie : M. Cornuaud, Maire de La Faye et Mme Moreau, adjointe aux affaires scolaires
Enseignante : Mme Bertet
DDEN : Mme Thomas
Représentants des parents d'élèves :Mme Crémoux , Mme Gémon,  Mme Pierron

É  cole de Charmé :
Mairie : M. Borne, maire de Charmé
Enseignante : Mme Fortuné 
Représentants des parents d'élèves : Mme Jantzem

Excusés :  Mme Colin  (enseignante),  M. Geoffroy,  maire de Courcôme, M.  Terrassier,  Mme
Decelas,  déléguée aux affaires scolaires, Mme Duchiron (DDEN Courcôme) et Mme Cirey
(DDEN Charmé) ; Mme Cirey a informé le conseil d'école de son futur déménagement dans le
Tarn.
 
ORDRE DU JOUR :

1) Prévision d'effectifs du RPI pour la rentrée 2023
A ce jour, les prévisions d'effectifs sont :   8 TPS,  15 PS, 11 MS, 13 GS, 6 CP, 14 CE1,    15 
CE2,  8 CM1,    9 CM2  soit un total de  99   élèves.

Les inscriptions des enfants à la maternelle débuteront après les vacances de printemps.
La directrice de la Maison de la Petite Enfance, Anne-Cécile GRAFF a pris contact avec 
l'école pour une passerelle crèche-école en mai-juin pour 3 enfants, futurs élèves de PS à 
l'école de Courcôme. La directrice vient visiter les locaux et rencontrer Mmes Clochard et 
Blois jeudi 2 mars.

2) Programme pHARe     : présentation du projet et validation
Présentation et validation du plan de prévention et de lutte contre les violences à l’école et le 
harcèlement entre élèves pour les écoles de La Faye et Charmé (lecture est faite des axes 
choisis pour cette 1ère année).
La directrice de l'école de la Faye ajoute qu'elle va envoyer une invitation à tous les 
partenaires (personnel CDC, SMIVOS…) concernés par le plan pHARe pour un moment 
d'échange autour du programme.
Le point suivant est ajouté au règlement intérieur :



« Les élèves doivent être préservés de tout propos ou comportement humiliant et respectés 
dans leur singularité. En outre, ils doivent bénéficier de garanties de protection contre toute 
violence physique et morale ». A ce titre, lors d'une possible situation d'intimidation scolaire 
rencontrée au sein de l'école, un ou plusieurs élèves peuvent être entendus par un ou deux 
enseignants de l’équipe ressource avec l’accord de l'inspecteur de l’Éducation nationale de la 
circonscription.

3) Vie scolaire     : suivi du Projet d’École, activités et sorties scolaires du RPI

Activités communes au RPI   :
- Téléthon :
Vendredi 2 décembre, les 2 classes ont participé au téléthon. Jeux dans la grange aux 
chouettes puis randonnée dans le village suivi d'un goûter dans la cour. Remerciements à 
l'association ACCES.

- Noël : Goûter de noël 13/12 offert par l'APE puis cinéma à Ruffec le jeudi 15/12 suivi de la 
chorale de noël dans la cour de l'école ; enfin, venue du Père Noël le vendredi.

A venir :

- Spectacle de danse proposé par Chemins de Traverse  prévu le 25 avril.

- Carnaval prévu le vendredi 24 mars à Courcôme.

École de Courcôme     :

- PEAC (Parcours d'Education Artistique et Culturelle) :
• 2 séances de jardinage avec Annick des jardins de la simplicité : le 8/11 autour des 5 

sens puis le 22/11 autour des petites bêtes du compost et désherbage du jardin, 
plantations de bulbes, fraisiers et framboisiers avant de recouvrir le jardin avec du 
carton et des feuilles mortes.

• Vendredi 10 mars, jour de Classe dehors,  intervention d'Emmanuel Henri de la 
fédération de pêche : petites bêtes du Bief puis le 6 avril avec balade contée le matin.

• Début des interventions de Carole Parpillon le 7 mars (10 séances, le mardi)

---> Suite à nos différents projets sur l'environnement (classe dehors, jardin…), nous avons 
sollicité une demande de subvention auprès du département suite à un appel à projet E3D ; 
notre dossier étant complet, il sera présenté lors d'une prochaine commission. Jeudi 23 
février, nous avons rempli le dossier de labellisation E3D avec Mr Hortolan, conseiller 
pédagogique départemental Sciences EDD.

• Spectacles : « Dans les jupes de ma mère » le 1/12 à Taizé et discussion autour du 
spectacle avec Soizik de la Canopée le lundi 5 décembre.
 « Titi tombe, titi tombe pas » le vendredi 10 mars après-midi pour les MS-GS. En 
amont du spectacle, Soizik Vignette de la Canopée, viendra en classe pour un temps 
d'échange le lundi 6 mars.



• Visite de l'expo « Découpe-moi des contes » le lundi 3 avril à la Canopée.

- Plantations de haies à la Faye le vendredi 24 février.

- Théâ : Intervention d'un comédien pour nous aider à mettre en scène une pièce de théâtre.
1ère intervention le 30 mars.

- Festival de Ruelle : Dans le cadre du festival de littérature jeunesse, nous recevons Hélène 
Humbert,  illustratrice le vendredi 31 mars. Nous remercions la FCOL pour cette intervention.

- Ateliers Musique le vendredi 28 avril avec les P’tits Polysons : atelier « la fabrique 
écologique » proposé par Les amis de la scène (remerciements à Line Duchiron)

-  Sport : Rencontre USEP le 18/11 à Bernac pour les PS-MS et à Taizé pour les MS-GS (jeux 
collectifs) . Prochaine rencontre le jeudi 23 mars : orientation à Brie.
Nous bénéficions pour cette période du matériel d'athlétisme (prêt du matériel Pays du 
Ruffécois).
Nous remercions l'USEP pour le prêt de matériel de hockey (période 3).
Piscine : le début des séances était prévu mi-mars mais est reporté suite à la décision du 
conseil communautaire de la CDC la semaine dernière ; réouverture prévue en mai.

Ecole de La Faye   :

Le 10 novembre, la classe de CE1 /CE2 a participé à sa manière à la journée « Non au 
harcèlement », avec une partie de l’après-midi consacrée au visionnage de vidéos de 
sensibilisation puis analyse et discussions autour de ce thème.
Le but était de comprendre le comportement à adopter pour les 3 acteurs du harcèlement : 
harcelé, harceleur, témoins.
Participation de la classe de CP/CE1 également à cette journée.

Projet musique, depuis novembre Pauline Cordeau DUMISTE intervient dans les 2 classes de 
l’école : elle fait découvrir aux enfants les instruments, les différentes familles 
d’instruments, le chant choral et la pratique musicale avec des corps sonores (comme des 
bouteilles d’eau). Un spectacle est prévu en fin d’année scolaire (une réunion a lieu bientôt 
avec l’école de Montjean qui bénéficie également des interventions de Pauline Cordeau.
Cette intervenante est régulièrement visitée (par sa tutrice, la conseillère pédagogique de 
l’Education Nationale) ; elle sera évaluée sur ses interventions pour la validation de son 
diplôme.

Le 13 décembre, a eu lieu le goûter de Noël où les enfants ont été gâtés grâce à l’APE et à la 
cantine. Ils ont pu déguster brioche et chocolat chaud, et repartir avec un sachet de 
friandises et de chocolats.

Le 15 décembre, les enfants sont allés au cinéma de Ruffec voir le dessin animé Ernest et 
Célestine.

Le 16 décembre, a eu lieu le traditionnel repas de Noël où là aussi les enfants sont repartis 
avec un Père Noël en chocolat.



Le 23 février dernier, a débuté un cycle EPS basé sur des jeux d’opposition.
 Il sera animé durant toute la période par Jérôme Ballay, et deux autres animateurs 
stagiaires de la CDC.

Le 24 février, la classe a participé à la plantation d’arbres et arbustes autour du terrain de 
tennis et de l’aire de jeux de La Faye. Ils ont appris les différentes étapes (dont le pralinage 
et le paillage) et l’importance de re-végétaliser ces espaces. Cette après-midi était animée 
par Jérôme Moreau, chargé de mission environnement du Pays du Ruffécois : animation de 
qualité ; après-midi très bien organisée. Beaucoup de parents sont venus participer.

Projets à  venir     :

Le vendredi 10 mars après-midi, les enfants iront voir le spectacle d’équilibre « Titi tombe, 
Titi tombe pas » à la Canopée de Ruffec. La veille, Soizik Vignette, animatrice de la Canopée 
viendra en classe présenter le spectacle aux enfants.

Le lundi 20 mars, nous irons visiter les jardins respectueux à Châteaubernard :
- le matin, la visite s’organisera autour du thème des animaux du jardin et de la biodiversité.
- l’après-midi, les thèmes abordés seront les bio déchets, le composteur, les bêtes du 
composteur.
- pour la pause déjeuner, il sera demandé aux parents de fournir un pique-nique « 0 déchet », 
pour être en accord avec les objectifs de sensibilisation évoqués tout au long de la journée.

Pour la classe de CE1 CE2, le mardi 21 mars après-midi, une animatrice de l’association « les 
jardins d’Isis » viendra à l’école  (en classe et dans le potager) pour une première 
intervention.
Deux autres séances auront lieu les  2 et 23 mai et un bilan aura lieu le 13 juin.

La thématique choisie est la    pollinisation au jardin, afin de :
* Comprendre le jardin comme un système global
* Comprendre les mécanismes et stratégies de reproduction du végétal
* Découvrir les acteurs de la pollinisation et tout particulièrement l’abeille
* Comprendre le rôle de l’abeille dans notre alimentation
* Découvrir la richesse des produits de l’abeille
* Favoriser une observation de son environnement.

Le jeudi 23 mars, une première intervention avec un comédien  du projet Théâ aura lieu 
dans la classe pour préparer les premières répétitions d’une petite pièce de théâtre.
David interviendra 2 autres fois les mois suivants et un spectacle sera présenté à la fin de 
l’année scolaire dans la salle des fêtes de Courcôme.

Un projet médiation animale est en cours.



École de   Charmé:
• vendredi 27 janvier : participation au concours Non au harcèlement de l'Education

Nationale  lié  au  programme  pHARe :  tournage  d'une  vidéo  de  sensibilisation.  Les
résultats académiques sont prévus jusqu'au 10 mars.

• vendredi 13 janvier : journée découverte des CM2 au collège de Villefagnan. Les CM2
ont passé une journée type de 6ème et ont découvert les locaux avec un jeu de piste
pendant que les CM1 travaillaient dans une salle avec la maitresse. Une autre visite est
envisagée mais les dates ne sont pas encore décidées.

• Vendredi 3 mars : intervention de la photographe Noémie Pinganaud pour un atelier
cyanotype : objectif découverte de la technique et fabrication d'images en jouant avec
l'ombre et la lumière en lien avec l'histoire des arts et les arts visuels sur le sujet du
Shadow art.

• 24 février : plantations à La Faye
• 24 mars : carnaval à Courcôme et fabrication de M.Carnaval en papier mâché en lien

avec les arts visuels et l'histoire des arts autour du travail de l'artiste Will Kurtz.

4) Travaux

École de Courcôme :
• Garage à vélos
• Carrés de jardin / projet de revégétalisation de la cour (pergola???) suite à la réunion 

avec Jérôme Moreau et le CAUE.
• Réaménagement de l’ancienne mairie

Ecole de Charmé :
• mise en place d'un grillage et d'un portillon pour la zone du cabanon
• remplacement de l'un des paniers de basket
• remplacement du téléphone de l'école

5) Questions diverses

- Echanges avec les transports Thorin au sujet des horaires du ramassage le soir : l’horaire de
départ de l’école est à 16h32, l’heure légale de sortie de classe est de 16h30. Ce n’est pas 
réalisable que le bus du soir parte à 16h32, même si un effort est fait de la part des 
enseignantes pour sortir à 16h30. Le transport du RPI est suivi d’un transport pour les 
collégiens (pour lequel le retard se cumule).
Les transports Thorin informent la région.

-  Certains enfants ont souvent faim au moment de la récréation du matin (école de la Faye)

Quelle(s) solution(s) apporter ? Fruits frais ou secs apportés de la maison ?
Demande à la CDC pour fournir des fruits ?

- « Comment peut-il y avoir des tomates et des concombres au menu de janvier ? » : question
transmise à la mairie de Charmé.


